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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ORIGINALE                        N° 12  del 31/03/2010
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIANLUCA CATELLI 

RELATIVAMENTE ALLA PROBLEMATICA DEL "RITORNO AL 
NUCLEARE" 

 
L'anno duemiladieci, il giorno  trentuno del mese di marzo  alle ore 21:00, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 LAURINI LUCA Presente 10 CARRAGLIA ENZO Presente 
2 PUDDU PIER PAOLO Presente 11 CATELLI GIAN LUCA Presente 
3 TESTA GILBERTO Presente 12 LAVEZZINI ENRICA Presente 
4 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 13 BOTTAZZI ILARIA Presente 

5 TALIGNANI CARLA Presente 14 PISARONI DANIELE Presente 
6 GENUA FABRIZIO Assente 15 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
7 FRATTI SALIMA Presente 16 LEONI GIANARTURO Presente 
8 PASSERA MAURIZIO Assente 17 DONATI GIUSEPPE Presente 
9 CONCARI LUCA Assente    
                  E’ presente alla seduta consiliare anche l’Assessore Esterno, Sig. Emilo Mazzera.  
 
Totale Presenti: n. 14 
Totale Assenti: n. 3 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Roberta Granelli, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Dott.Luca Laurini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
 



 
OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIANLUCA CATELLI 

RELATIVAMENTE ALLA PROBLEMATICA DEL "RITORNO AL NUCLEARE" 
 
 
Alle ore 21:32, durante la trattazione del punto n.°1) dell’Odg., l’Assessore Esterno, Sig. 
Emilio Mazzera, lascia l’aula consiliare e non partecipa alla trattazione del punto n.°9) 
dell’Odg. di cui all’oggetto. 
Presenti in aula n.° 14 (quattordici) componenti il Consiglio Comunale ( Assenti i Consiglieri 
Concari, Genua, Passera e l’Assessore .  
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 DATO ATTO che il Consigliere Comunale Sig. Gianluca Catelli, ha presentato una 
mozione in data 16/2/2010, Prot. n. 2152,  allegata come parte integrante e sostanziale al 
presente atto, relativa alla tematica del “ritorno al nucleare”, da trattarsi in sede di  prima 
seduta consiliare utile; 
 
 
VISTO quanto disposto dall'art. 43.1 del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m., che testualmente recita: 
"I consiglieri comunali e provinciali hanno diritto di iniziativa su ogni questione sottoposta 
alla deliberazione del consiglio. Hanno inoltre il diritto di chiedere la convocazione del 
consiglio secondo le modalità dettate dall'art. 39, comma 2 e di presentare interrogazioni e 
mozioni" ; 
 
CONSIDERATO che la "mozione" consiste in una proposta concreta di deliberazione 
inerente a materia di competenza del Consiglio Comunale e può contenere richiesta di un 
dibattito politico-amministrativo su argomenti connessi ai compiti del Comune, al fine di 
pervenire a decisioni su di essi oppure può avere per scopo la formulazione di un voto in 
merito ai criteri seguiti o che si intendono seguire nella trattazione di determinati argomenti 
o di un voto politico-amministrativo sui fatti o problemi ai quali la Comunità Locale è 
interessata; 
 
VISTO il vigente  "Regolamento per le sedute del Consiglio Comunale" ed in particolare 
l'art. 46 ; 
 
VISTO altresì il vigente Statuto Comunale ;  
 
DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi e 
per gli effetti di cui all'art. 49.1 del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m., il seguente parere:  
-FAVOREVOLE, espresso dal Responsabile del Settore  Organi e Servizi Istituzionali, 
Dott.ssa Roberta Granelli ,  in ordine alla regolarità tecnica;   
 
UDITO l’intervento del Consigliere Catelli che illustra e commenta la mozione di che 
trattasi, come da verbale di seduta; 
 
UDITI, in proposito, i commenti e le osservazioni critiche dei Consiglieri intervenuti alla 
discussione ed in particolare gli interventi del Consiglieri Leoni e del Consigliere Pisaroni  
che anticipano il proprio voto contrario esprimendo in proposito le proprie motivazioni, 
come da verbale di seduta; 



 
SENTITA la breve replica del Consigliere Catelli,  nonchè l’intervento del Sindaco come da 
verbale di seduta;   
  
UDITE,  altresì, le brevi controrepliche del Consigliere Leoni e del Consigliere Catelli, 
come da verbale di seduta;  
    
 
Con voti favorevoli n.° 9 (nove) (Maggioranza-Assenti i Consiglieri Concari, Genua e 
Passera), contrari n.° 5 (cinque) (Opposizione: Bottazzi, Donati, Leoni, Michelazzi e 
Pisaroni), nessun astenuto, resi in forma palese ai sensi di legge da n.° 14 
(quattordici) Consiglieri presenti e votanti, 
 

   DELIBERA 
 
 
1.DI ACCOGLIERE la mozione presentata dal Consigliere Comunale, Sig. Gianluca 
Catelli,  relativa alla tematica del ritorno al “nucleare”, allegata come parte integrante e 
sostanziale al presente atto; 
- All. "A" ; 
 
2. DI TRASMETTERE  copia del presente atto al Consiglio dei Ministri; 
 
3. DI DARE ATTO che, in ordine alla presente deliberazione è stato acquisito il parere di 
cui all'art. 49.1 del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

    Dott.Luca Laurini      Dott.ssa Roberta Granelli 
 
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  ( Art. 124, comma 1, D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
n.  151   Registro delle Pubblicazioni 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale, su conforme dichiarazione dell’addetto, che copia del 
presente verbale è stato pubblicato il giorno 02/04/2010    all’Albo Pretorio, ove rimarrà esposto per 15 
giorni consecutivi. 
 

L’Addetto  Il Vice Segretario Comunale 
    Stefania Macchidani      Dott.ssa Elena Stellatii 

   
    

 
 
La presente deliberazione: 
 
    E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile.   (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m.) 

 

Il Segretario Comunale 

     

  
 
Il Sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 
 

ATTESTA 
 
- che la presente deliberazione: 
 
        E’ stata affissa all’Albo Pretorio Comunale per quindici giorni consecutivi dal  02/04/2010   al 
17/04/2010   , come prescritto dall’art. 124, comma 1, D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m., senza reclami; 
 
      E’ diventata esecutiva il giorno  13/04/2010  , decorsi 10 giorni dalla data di inizio pubblicazione (art. 
134, comma 3, del D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ). 
 

Il  Segretario Comunale 
    Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
 
    
 
 
                  
 

    
        

 
 



 


